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Zima a sníh
K zimě patří sníh, stejně jako 

k velbloudovi hrby, řekl by klasik. 
V posledních letech se ale o tomto 
přírodním zákonu dá pochybovat. 
V roce 2006 jsme se dočkali dvou 
výrazných rozdílů. Zatímco na 
začátku roku jsme nevěděli kam 
se sněhovým přívalem, počátek 
letošní zimy nám přichystal kve-
toucí sedmikrásky a teploty nad 
nulou. Po sněhu ani památky. Nejnižší denní teplota byla u nás naměřena 
dne 10. 2. 1929 a to -28,8 °C. Ve Světlé Hoře měli tenkrát až -41 °C. V ro-
ce 1967 spadlo tolik sněhu, že jsme byli odříznuti od světa, železnice 
nefungovala a pracovníci RD ze směru od Opavy zůstali v prostorách 
závodu, kde také skončil cestu vůz plný mražených kuřat. Na Silvestra 
1978/79 bylo ve 23 hodin +10 °C a půl hodiny po půlnoci spadla teplota 
na -20 °C. A konečně v roce 2006 byla naměřena nejnižší průměrná 
teplota dne 23. 1. -23,5 °C, kdy spadla rtuť teploměru až na -27 °C  
a zajímavostí byl březen, který měl průměrnou teplotu -1,4 °C a celkem 23 
dní byl celodenní mráz. Naproti tomu byl konec loňského roku atypický 

ve všech směrech, na „Štědrý 
den“ bylo +6 °C a na zahrádkách 
kvetly petrklíče a sedmikrásky, 
po sněhu ani památky!

Co nám asi připraví letošní 
zima? Dočkáme se zimních rado-
vánek, nebo budeme chodit spíše 
v holinkách?

Vlastimil Habarta,
kronikář města



Město informuje

Do doby uzávěrky pro tento zpravodaj se uskutečnily 3 zasedání zastupitelstva města  
a 6 schůzí rady. S odstupem 3 měsíců od komunálních voleb je obecně a bez nadsázky 
možné konstatovat, že zvolení zastupitelé přistupují k plnění svých povinností a výkonu 
práv velmi zodpovědně. Tento přístup se kladně projevuje v činnosti orgánů města, včetně 
práce ve výborech a komisích. Nezbývá, než si přát, aby dosavadní nasazení a elán vydržely 
celé volební období. Usnesení orgánů města jsou v zákonných termínech zveřejněna na 
úřední desce a pro majitele PC rovněž na stránkách města. 

Z množství přijatých usnesení a řešené problematiky předkládám čtenářům to nejpod-
statnější za uplynulé období:

-	 podpis smlouvy na služby spojené s provozem bankomatu (komentář na jiném 
místě zpravodaje)

-	 zvýšení poplatku za komunální odpad na osobu na částku 320,- Kč pro rok 2007
-	 zpracování projektové dokumentace a vydání stavebního povolení na opravu  

a rekonstrukci budov ZŠ
-	 zpracování projektové dokumentace a vydání stavebního povolení na budovu MěÚ 

Informačního centra a knihovny
-	 zadání zpracování projektové dokumentace na obnovu zeleně ul. Masarykova
-	 nový návrh a posun v jednáních s památkáři ve věci ochranného pásma kulturních 

památek
-	 rozhodnutí o samostatném hospodaření v lesích 

města
-	 schválení investování částky 6 mil. Kč do Hypo-

téčních zástavních listů ČS
-	 jednomyslně nebyl zastupiteli schválen další 

záměr výstavby parku větrných elektráren v ka-
tastru města

-	 na základě iniciativy sdružení Za zdravý život Hornobenešovska byl zastupitelstvem 
města schválen záměr změny územního plánu ve čtyřech lokalitách města 
spočívající ve změně podnikatelských aktivit na zónu bydlení

-	 po dvou měsících poměrně vzrušených jednání je připravena Smlouva o vzájemné 
spolupráci mezi městem a spol. Hobes na vybudování zóny klidu a v prostoru za 
stávajícím parkem a stávajícím areálem firmy. Toto je kompromisním řešením 
různých zájmů a názorů na využití tohoto území. Konečné rozhodnutí přijmou 
zastupitelé dne 07. 02. 2007.

-	 byly rozděleny neinvestiční dotace vyčleněné v rozpočtu města na podporu 
zájmové a sportovní činnosti v roce 2007

-	 byla podepsána smlouva o informování občanů formou SMS a to s platností od 
01. 07. 2007. O podrobnostech budou občané informováni v následujícím čísle 
zpravodaje. 
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-	 mezi městem a Službami města byla podepsána smlouva o provedení opravy 
dalšího domu na Mírovém náměstí, tj. dům čp. 178

-	 zastupitelé schválili záměr odprodeje dalších nemovitostí v majetku města, 
konkrétně se jedná o čp. 20, 26, 27, 86, 133 a 182

-	 byla schválena smlouva na zpracování projektové dokumentace pro 3. etapu 
kanalizace města (Luhy, Svobody, Leskovská, Sokolovská, Zátiší)

-	 byla schválen záměr dalšího pronájmu Společenského domu
-	 přijato rozhodnutí, že Dny města se budou konat pravidelně počínaje letošním 

rokem (2. 6. 2007)
-	 pravidelně je sledována situace kolem uvolněného dílenského areálu SOU Luhy
-	 aktuálně jsou přehodnocována investiční priority v návaznosti na dotační politiku 

státu a naše finanční zdroje 
-	 finanční zabezpečení na opravu a rekonstrukci budou ZŠ se stále nedaří zajistit
-	 byly zahájeny práce na přehodnocení cen pozemků v majetku města a zpracování 

„cenové mapy“
Josef Klech, starosta

Ø Bankomat v Horním Benešově
Od ukončení činnosti pobočky České spořitelny v našem městě se každoročně opakují 

připomínky občanů (i návštěvníků) na nemožnost výběru finanční hotovosti. Tyto podněty 
vedení radnice vždy registrovalo a snažilo se sjednat nápravu. Všechna jednání v uplynulých 
6 letech s bankovními institucemi však skončila nezdarem. Jediným důvodem byly 
nastavené ekonomické parametry, které prokázaly nízkou kupní sílu obyvatelstva a následně 
předpokládaný počet měsíčních výběrů nižších než 3.000. Stručně řečeno, bankomat by byl 
pro provozovatele prodělečný. 

V minulých měsících jsme obdrželi nabídku soukromé společnosti Kingstone consul-
ting, s. r. o. na zajištění této služby občanům a návštěvníkům města. 
Po mnoha jednáních a konzultacích rozhodla Rada města o využití 
této nabídky a následně byla podepsána smlouva mezi provozovatelem  
a městem. Bankomat „obce“ bude instalován na náměstí v průčelí domu 
čp. 11 v průběhu měsíce února a následně bude napojen na síť a zahájí 
provoz. V provozu bude nepřetržitě 24 hodin denně. Je naprogramován 
na uspokojení držitelů všech druhů elektronických karet. Výše jednoho výběru je omezena 
částkou 30.000,- Kč. Cena za jeden výběr je individuální, řídí se ustanovením smlouvy mezi 
bankou a držitelem platební karty.

Ve smlouvě se město zavázalo k určitému počtu měsíčních výběrů. Pokud tento 
počet nebude naplněn, musí město měsíčně uhradit stanovenou výši pokuty za každý 
neuskutečněný výběr. 

Vážení spoluobčané, z tohoto sdělení jistě pochopíte zájem vedení města Vám tuto 
službu zprostředkovat, ale zároveň je zde nezanedbatelné finanční riziko z negativním 
dopadem do rozpočtu města. O tom, zda bankomat bude v Horním Benešově krátce, anebo 
zůstane trvale, rozhodnete především Vy, a to počtem uskutečněných výběrů peněžní 
hotovosti.  						                 Josef Klech, starosta
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Ø Informace k zákonu o pomoci v hmotné nouzi
Parlament ČR schválil v březnu 2006 zákon č. 111/2006 Sb., o pomoci v hmotné nouzi, 

který bude platit od 1. ledna 2007.
Tento zákon nově stanovuje podmínky pro pomoc osobám v hmotné nouzi a zároveň 

ruší zákon č. 482/1991 Sb., o sociální potřebnosti, ve znění pozdějších předpisů.
Co je nového?

-	 Systém pomoci v hmotné nouzi je moderním systémem pomoci osobám s nedo- 
       statečnými příjmy, motivující tyto osoby k aktivní snaze zajistit si prostředky  
       k uspokojení životních potřeb.
-	 Zabraňuje jejich sociálnímu vyloučení.
-	 Je jednotný na celém území ČR.
-	 Vychází z principu, že každá osoba, která pracuje, se musí mít lépe, než ta, která  
       nepracuje, popř. se práci vyhýbá.
-	 Nedílnou součástí pomoci v hmotné nouzi je sociální práce s klienty.

Kdo je v hmotné nouzi?
-	 Zákon stanovuje sedm situací spojených s nedostatečným zabezpečením základní 
obživy, bydlení a mimořádnými událostmi. Nastanou-li, je osoba či rodina v hmotné 
nouzi a má nárok na pomoc.
-	 Jde v zásadě o situace, kdy osoba či rodina nemá dostatečné příjmy a její celkové 
sociální a majetkové poměry neumožňují uspokojení základních životních potřeb.
-	 Zákon zároveň napomáhá řešení některých nárazových životních situací, které 
nelze vyřešit jinak, než okamžitou pomocí.
-	 Důležité je, že každá osoba má nárok na poskytnutí základních informací, které 
vedou nejenom k řešení její situace hmotné nouze, ale i k předcházení jejího vzniku.

Jaké jsou nové dávky a kdo je vyplácí?
Dávkami, které řeší pomoc v hmotné nouzi, jsou:

1.	 příspěvek na živobytí
2.	 doplatek na bydlení
3.	 mimořádná okamžitá pomoc
O dávkách pomoci v hmotné nouzi rozhodují a vyplácejí je pověřené obecní úřady, tj. 

stejné úřady, které poskytují dosavadní dávky soc. péče. Tyto úřady jsou povinny poskytnout 
informace o pomoci v hmotné nouzi v jednotlivých případech.
Co je příspěvek na živobytí?

-	 Základní dávka pomoci v hmotné nouzi řeší nedostatečný příjem osoby či rodiny. 
V praxi to znamená, že pokud po odečtení přiměřených nákladů na bydlení nedosahuje 
příjem osoby či rodiny částky živobytí, vzniká této osobě či rodině nárok na příspěvek 
na živobytí.
-	 Živobytí osoby či rodiny je stanoveno na základě posouzení, jaký má osoba 
či rodiny příjem a zda si jej může zvýšit, na posouzení majetkových poměrů a na 
zhodnocení dalších okolností, které výši částky živobytí mohou navýšit (aktivní snaha 
najít si zaměstnání, dlouhodobé setrvání ve stavu hmotné nouze, potřeb dietního 
stravování).
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-	 Částka živobytí se odvíjí od částek životního a existenčního minima. Pokud osoba 
prokazatelně projevuje snahu o zvýšení příjmu vlastním přičiněním, bude úroveň jejího 
živobytí (před dalším možným navýšením) shodná s jejím životním minimem.
-	 Částka živobytí je stanovena pro každou osobu individuálně, a to na základě 
hodnocení její snahy a možností. Pro stanovení živobytí rodiny se jednotlivé částky 
živobytí osob sčítají.

Výše příspěvku:
Výše příspěvku na živobytí se stanovuje jako rozdíl mezi živobytím osoby či rodiny  

a jejich příjmem, který je snížený o přiměřené náklady na bydlení.
Přiměřené náklady na bydlení jsou odůvodněné náklady na bydlení, maximálně však 

do výše 30% příjmu osoby či rodiny. V hlavním městě je to 35% příjmu osoby či rodiny.

Co je doplatek na bydlení?
-	 Druhá dávka pomoci v hmotné nouzi řeší situaci nedostatku 
příjmu k uhrazení odůvodněných nákladů na bydlení.
-	 Podmínkou pro nárok na tuto dávku je být nájemcem nebo 
vlastníkem bytu a splňovat podmínky pro nárok na  příspěvek na 
bydlení ze systému státní sociální podpory.
-	 Zákon umožňuje poskytnout doplatek na bydlení i ve výjimečných případech, 
kdy žadatel nemá nárok na příspěvek na živobytí nebo příspěvek na bydlení, případně  
i žadateli využívajícímu jinou než nájemní formu bydlení.
-	 Doplatek na bydlení lze poskytnout, jestliže osoba užívá byt v obci,  v níž je hlášena 
k trvalému pobytu. Zákon stanoví výjimky, kdy se tato podmínka nemusí sledovat. 
Přesto je vhodné tyto bytové vztahy napravit.

Výše příspěvku:
Výše doplatku na bydlení je stanovena tak, aby po zaplacení odůvodněných nákladů na 

bydlení (tj. nájmu, služeb s bydlením spojených a nákladů za dodávky energií) zůstala osobě 
či rodině částka na živobytí.
Co je okamžitá pomoc?

Osobám, které se ocitnou v takových situacích, které je nutno bezodkladně řešit, je 
poskytována mimořádná okamžitá pomoc. Zákon vytipoval pět takových situací:

1.	 První situace může nastat v momentě, kdy osoby sice neplní podmínky hmotné nouze, 
ale hrozí jim vážná újma na zdraví v případě neposkytnutí pomoci okamžitě.

2.	 Druhá situace řeší pomoc osobám, postiženým vážnou mimořádnou událostí 
(živelné pohromy, vyšší stupně větrné pohromy, zemětřesení, požár nebo jiná 
destruktivní událost, ekologická nebo průmyslová havárie).

3.	 Třetí situace napomáhá osobám, které nemají dostatečné prostředky k úhradě 
jednorázového výdaje spojeného např. s úhradou poplatku za vystavení duplikátů 
osobních dokladů nebo v případě ztráty fin. prostředků.

4.	 Čtvrtá situace pomáhá řešit osobám v hmotné nouzi potřebu nákupu předmětů 
dlouhodobé potřeby (např. pračky, ledničky) nebo uhradit odůvodněné náklady, 
vznikající v souvislosti se vzděláním nebo se zájmovou činností nezaopatřených 
děti.
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5.	 Poslední situace pomáhá v řešení situace osob, ohrožených sociálním vyloučením. 
Jde např. o osoby vracející se z vězení, dětského domova a pěstounské péče po 
dosažení zletilosti nebo po ukončení léčby chorobných závislostí.

Výše příspěvku:
Pro jednotlivé situace, charakterizované   pro mimořádnou   okamžitou pomoc, jsou 

stanoveny odlišně výše částek, které v případě splnění stanovených podmínek občanovi 
náleží.

Od 1. ledna 2007 dochází ale i ke změnám v sytému  poskytování ostatních sociální 
dávek:

Ruší se příspěvek při péči o osobu blízkou a jinou poskytovaný osobám pečujícím  
o osobu s přiznanou bezmocností nebo o dítě dlouhodobě těžce zdravotně postižené 
vyžadující mimořádnou péči a některé další příspěvky, které byly poskytované podle 
vyhlášky č. 182/1991 Sb., kterou se provádí zákon o soc. zabezpečení, ve znění pozd. 
předpisů.
V platnosti zůstávají a nadále se budou poskytovat příspěvky:

-	 Mimořádné výhody
-	 Jednorázový příspěvek na opatření
       zvláštních pomůcek
-	 Příspěvek na úpravu bytu
-	 Příspěvek na zakoupení vozidla
-	 Příspěvek na provoz motorového vozidla
-	 Příspěvek na individuální dopravu
-	 Některé další příspěvky poskytované
      z důvodu zdravotního postižení občana
      podle vyhl. 182/1991 Sb.
A závěrem ještě informace, neméně důležitá, týkající se péče o rodinu s dítětem 

s postižením. Takzvaná raná péče:
Je to terénní služba, poskytovaná dítěti a rodičům dítěte ve věku do 7 let, které je 

zdravotně postižené nebo jehož vývoj je ohrožen v důsledku nepříznivé sociální situace. 
Služba je zaměřena na podporu rodiny a vývoje dítěte s ohledem na jeho specifické potřeby. 
Služba se poskytuje především v přirozeném sociálním prostředí osob.
Adresa střediska rané péče nejblíže k nám:

Slezská diakonie
Poradna rané péče při středisku Benjamín
SPC 54
794 01  Krnov

tel.: 554 610 402, 737 702 896, 731 191 868, benjamin@slezskadiakonie.cz
Bližší informace týkající se jak uvedených, tak i ostatních dávek, Vám rádi poskytneme 

na zdejším odboru sociální věcí a zdravotnictví, Horní Benešov.

 Anna Kocourková, vedoucí odboru soc. věcí a zdravotnictví



7

Ø Společnost VaK Bruntál a.s. informuje o dodávkách a ceně 
vody od 01. 01. 2007

Úvod

Kalkulace ceny vody účtovaná jednotlivým odběratelům byla 
stanovena na základě vzájemné solidarity všech odběratelů (rozdílné 
vlastnické vztahy k vodovodům, rozdílné ekonomické podmínky 
v jednotlivých obcích), která se odráží ve zpracování jednotné 
kalkulace ceny vody fakturované. Všem konečným odběratelům, které 
zásobuje společnost VaK Bruntál a.s., bude v roce 2007 dodávána 
pitná voda za stejnou cenu, a to ve výši 25,40 Kč + 5% DPH.

Aby bylo možné tento princip v praxi aplikovat, bylo nutné vytvořit takové 
ekonomické prostředí, které co možná nejspravedlivěji vyrovná rozdíly způsobené 
rozdílným vlastnictvím infrastrukturního majetku, který se podílí na výrobě a distribuci 
pitné vody. Tento stav byl dosažen stanovením jednotných pravidel pro určení výše 
nájemného za pronájem vodohospodářského majetku, který je ve vlastnictví měst a obcí 
a provozován společností VaK Bruntál a.s. Výše nájemného v současné době koresponduje 
s výší odpisů zařízení, které je majetkem společnosti VaK Bruntál a.s., a které je využíváno 
k výrobě a distribuci pitné vody. Tímto postupem byla, v rámci ekonomických možností, 
vyrovnána diference způsobená rozdílným vlastnictvím. Uhrazené nájemné (v případech, 
kdy vodovod vlastní obce), odpisy a zisk (v případě vlastnictví vodovodu VaKem Bruntál 
a.s.) zahrnutý do ceny vody je možné využít vlastníkem (obcemi nebo VaKem) na investice 
a rozvoj stávajícího vodohospodářského zařízení.  

Kalkulace ceny vody fakturované  

Cena vody fakturované je cena, za kterou je voda dodávána konečnému spotřebiteli.
V kalkulaci ceny vody fakturované jsou k nákladům na vodu předanou ze SV 

Bruntál připočteny náklady spojené s běžnými opravami a údržbou rozvodných řadů  
a dále náklady spojené s odběrem vody z místních zdrojů, jakož i další náklady, jejichž 
konkrétní výše je uvedená v příloze č. 2.

Uvedené náklady jsou do jednotné ceny zahrnuty bez ohledu na rozdílné vlastnické 
poměry, tedy jsou zde zahrnuty i náklady vznikající na vodovodech ve vlastnictví obcí.

Při sestavení kalkulace je předpokládáno, že v roce 2007 bude celkem vyfakturováno 
2 169 900 m3 vody. V ceně vody fakturované je zahrnut i přiměřený zisk provozovatele ve 
výši 7,5 %. Vyjádřen v korunách činí tento zisk 3 845 027 Kč. 

Na základě informací získaných provozováním vodovodů v roce 2006, bylo oproti 
minulému roku zvýšeno množství vody fakturované, zahrnuté do kalkulace ceny vody 
pro rok 2007. V roce 2006 bylo uvažováno s fakturací 2 095 000 m3 vody. Odpisy a zisk 
zahrnuté do ceny vody (v případě vodovodů ve vlastnictví VaK Bruntál, a. s.), stejně jako 
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nájemné (v případě vlastnictví vodovodů obcemi) je možné využít v následujícím roce na 
investice a rozvoj vodovodů. Za rok 2007 se jedná celkem o částku ve výši 18,8 mil. Kč 
(nájemné + odpisy + zisk). Vzhledem k tomu, že společnost VaK Bruntál, a. s. je vlastněna 
z téměř 90-ti % městy a obcemi, má možnost v následujících letech usilovat o získání 
dalších prostředků pro rozvoj vodovodů z dotačních titulů vypsaných Krajským úřadem 
Moravskoslezského kraje v Ostravě, Ministerstvem zemědělství ČR, případně z příslušných 
fondů Evropské unie. 

Společnost VaK Bruntál a.s. v současné době již realizuje kroky potřebné pro získání 
finanční podpory u vybraných projektů, jejichž realizaci předpokládáme v průběhu roku 
2007. 

Srovnání s rokem 2006

V roce 2006 byla cena vody účtovaná odběratelům 23,48 + 5% DPH. Cena vody platná 
od 1. 1. 2007 byla zvýšena o 8,2 %, což představuje 1,92 Kč/m3.

Prostá nákladová cena, kterou tvoří pouze náklady zahrnuté do ceny vody vzrostla 
oproti minulému roku pouze o 3,6 %. Nárůst nákladové ceny byl způsoben zvýšením 
vstupních nákladů, a to především zvýšením úplaty za vodu surovou, kterou naše společnost 
odebírá od správců jednotlivých vodních toků a zvýšením ceny elektrické energie.

Představenstvo společnosti VaK Bruntál a.s. se rozhodlo od roku 2007 navýšit míru 
zisku, a to ze 3 % kalkulovaných v roce 2006 na 7,5 % kalkulovaných v ceně vody pro 
rok 2007. Důvodem, který nás vedl k tomuto kroku je potřeba zajistit dostatečné množství 
finančních prostředků pro realizaci investic do majetku společnosti a další rozšíření vodovodní 
sítě podle potřeb jednotlivých obcí, ve kterých je VaK Bruntál a.s vlastníkem vodovodní sítě  
a v neposlední řadě i novela zákona č. 274/2001 Sb. o vodovodech a kanalizacích pro 
veřejnou potřebu, která všem vlastníkům vodohospodářského majetku ukládá povinnost 

zpracovat a realizovat plán financování obnovy vodovodů a kanalizací,  
a to na dobu nejméně 10 kalendářních let.

Společnost VaK Bruntál, a. s., vedena snahou zajistit co možná nej-
nižší cenu vody, vypsala v roce 2006 výběrové řízení na provozovatele 
vodovodní sítě, která je ve vlastnictví VaK Bruntál a.s., měst Bruntál,  
Rýmařov   a obce Razová. Podmínky výběrového řízení byly nastaveny 

tak, aby byla zajištěna řádná péče o infrastrukturní majetek, stejně jako i dostatečný finanční 
prostor pro realizaci obnovy a rozvoje majetku společnosti. 

Z podaných nabídek bylo prokazatelně zjištěno, že stávající vodovodní systém není 
možné spravovat jiným provozovatelem za výrazně výhodnějších finančních podmínek, 
které by se odrazily v nižší ceně vody. Pro ilustraci bychom chtěli uvést, že společnost 
Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava a.s., která je jedním z nejvýznamnějších 
provozovatelů vodovodní sítě v naší republice nabídla cenu vody, kterou by účtovala od  
1. 1. 2007 ve výši 25,40 Kč/m3 + 5% DPH, což je stejná cena jakou účtuje naše společnost.

Uvedenou soutěž představenstvo společnosti VaK Bruntál a.s. zrušilo bez výběru 
nejvhodnějšího uchazeče a dále rozhodlo, že provozování veřejných vodovodů bude nadále 
zajišťovat společnost VaK Bruntál a.s. vlastními prostředky, a to i v obcích, se kterými má 
uzavřenu smlouvu o nájmu a provozování vodovodu.
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Výhled na příští období

Vzhledem k tomu, že již v kalkulaci ceny vody fakturované pro rok 2007 došlo  
k úpravě míry zisku na 7,5 % existuje reálný předpoklad, že v dalších letech dojde ke zvýšení 
ceny vody v rozmezí 3 - 4 % ročně, což vyčísleno v korunách představuje zvýšení ceny  
o 80 hal. -1 Kč. 

Základním předpokladem pro odhad nárůstu ceny je, že nedojde k výraznější inflaci 
nebo změně zákonných norem, které mají přímý vliv na výši nákladů spojených s výrobou 
a distribucí pitné vody. Je nutné uvést, že k případnému snížení ceny vody může dojít pouze 
za předpokladu, že by došlo k výraznému nárůstu spotřeby vody např. v důsledku rozvoje 
průmyslu v našem regionu nebo rozšíření oblasti působnosti společnosti VaK Bruntál, a. s. 
např. provozováním dalších vodohospodářským zařízení v našem regionu. 

V Bruntále dne 2. 1. 2007
Zpracoval: Ing. Jaroslav Jouza

Ø Krátké zprávy
•	 Finanční úřad v Bruntále oznamuje daňovým poplatníkům, že dne 2. 4. 2007 

mohou odevzdat svá daňové přiznání   v I. mezipatře MěÚ v Horním Benešově 
v době od 8:00 hodin do 16:00 hodin.

•	 Stavební parcely na ulici U Stadionu jsou vyprodány
•	 V listopadu jsme na žádost pořadatele veřejné sbírky (Fond ohrožených dětí se 

sídlem v Praze) ukončili výběr peněz. Jsme rádi, že vybraná částka se oproti 
minulému roku téměř zdvojnásobila na 4150,- Kč. Poděkování 
patří obzvláště těm, kteří při každé návštěvě lékárny přispěli do 
kasičky, leckdy i nemalou částkou. Vybrané prostředky pomohou 
týraným a opuštěným dětem.V příštím roce bude sbírka pokračovat 
a věříme, že se do ním zapojí i ti, kterých se tento problém netýká 
(jak sami říkají).                                                                                       Děkujeme lékárna

•	 V letošním roce město nebude prodávat palivové dříví
•	 Změny v občanském zákoníku v souvislosti s nájemným bydlením platné  

od 1. 1. 2007 
část § 711

Pronajímatel může vypovědět nájem bez přivolení soudu
- jestliže nájemce, nebo ti kdo s ním bydlí, přes písemnou výstrahu hrubě porušují 
dobré mravy v domě
- jestliže nájemce hrubě porušuje své povinnosti vyplývající z nájmu bytu, zejména 
tím, že nezaplatil nájemné a úhradu za plnění poskytovaná s užíváním bytu ve výši 
odpovídající trojnásobku měsíčního nájemného a úhrady za plnění poskytovaná 
s užíváním bytu, nebo nedoplnil peněžní prostředky na účtu podle §686a odst. 3
- má-li nájemce dva nebo více bytů, vyjma případů, že na něm nelze spravedlivě 
požadovat, aby užíval pouze jeden byt
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- neužívá-li nájemce byt bez vážných důvodů nebo byt bez vážných důvodů užívá jen  
   občas

Jaroslav Žerotínský

•	 Rádi bychom informovali příznivce ledního hokeje o vytvoření internetových 
stránek www.habes-hokej.com

•	 Poruchy veřejného osvětlení je možno hlásit na bezplatné telefonické lince  
800 101 109, důležité je nahlášení čísla svítidla (každé svítidlo má své evidenční 
číslo). Dále je možno je hlásit na MěÚ, tel.č. 554 773 082 - místostarosta.

•	 V případě poruchy místního rozhlasu volejte na telefonní číslo 554 773 082 - 
místostarosta.

Ø Společenská rubrika

V měsíci únoru slaví významné životní jubileum tito občané našeho města

Prilová Anežka						      Rabinská Olga
Zabořilová Zdeňka					     Michnová Ludmila
Schmidt Antonín						      Šopíková Jarmila
Vavříček Josef						      Snopková Marta
Zelinová Danuše						      Riedl Jan
Kubalová Vítězslava					     Kavan Jaromír

Všem srdečně blahopřejeme

inzerce

AUTOškola Kašík
Vladimír Kašík

Provozovna Krnov:	 Informace Horní Benešov
OD PRIOR Krnov		ul  . Sportovní 514
tel.: 602 741 389			  Tel.: 554 748 352

    					                602 741 389
Provozovna Bruntál:
Dr. E. Beneše 21
(u hlavní pošty)
Tel.: 602 741 389
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Ø Úspěšný fotbalový dorost

Naše mužstvo dorostu se v měsíci lednu zúčastnilo dvou turnajů o halového přeborníka 
okresu Bruntál v kopané. Turnaj mladšího dorostu se uskutečnil v hale Města Albrechtic  
a naše mužstvo obsadilo za mužstvy Slavoje Bruntál a Krnova  výborné 3. místo. Nejlepším 
střelcem byl Jakub Petřík.

Turnaj staršího dorostu se konal v Bruntále a kluci po vynikajících výkonech skončili 
na 2. místě, kdy o prvenství přišli až v závěru utkání s mužstvem Slavoje Bruntál. Na třetím 
místě skončilo Vrbno pod Pradědem. Nejlepším střelcem byl P. Dankovič. Tyto halové 
přebory se odehrály za velkého počtu diváků a za účasti nejlepších okresních mužstev. 
K vidění bylo mnoho výborných utkání, na kterých měly také vliv výkony našeho mužstva. 
Věřím, že tyto úspěchy byly povzbuzením do jarní mistrovské sezóny. Naším cílem je 
postup do krajské soutěže, která by určitě tomuto mužstvu slušela.

Na závěr chci za výborné výkony poděkovat těmto hráčům: Ondrusz P. - brankář;  
Kuka T.; Rohner A.; Lesák P.; Mendra M.; Pokorný M. - 1 gól; Budík J.; Kudlička P.  
- 2 góly; Slíva M.; Kuru T. - 1 gól; Zbořil R.; Klapetek J.; Klement J . - 4 góly; Dankovič P. 
- 7 gólů; Petřík J. - 10 gólů.
				    	 Robert Kaluža, trenér

Ø Lední hokej
Začátkem roku pokračovala krajská soutěž dospělých dalšími zápasy. Naše mužstvo 

hrálo dvakrát na hřištích soupeřů a obě utkání, jak v Rožnově, tak i ve Studénce zvládlo 
a odvezlo domů všechny body. V domácím zápase jsme přehráli Frýdek-Místek ale 
s Kopřivnicí nám vůbec nevyšel podle představ. Byli jsme po celý zápas lepší a ze 60!! Střel 
našla cestu za záda brankáře Kopřivnice pouze jedna. Při závěrečné powerplay jsme po 
hrubé chybě obránce inkasovali na konečných 1:3.
Naše zápasy:

TJ H. Benešov	 -	 HC Frýdek-Místek	 6 : 1
HC Rožnov	 -	 TJ H. Benešov	 2 : 5
HC Studénka	 -	 TJ H. Benešov	 2 : 5
TJ H. Benešov	 -	 HC Kopřivnice	 1 : 3
 

Velmi dobré výsledky dosahuje naše přípravka, která v dosavadním průběhu soutěže 
ztratila pouhý bod a s přehledem vede tabulku. Letos naši mladíci odehráli zatím 3 utkání 
s těmito výsledky:

Sport
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TJ H. Benešov	 -	 HC Studénka	 6 : 2 
HC Bohumín	 -	 TJ H. Benešov	 1 : 2 
TJ H. Benešov	 -	 Slavoj Č. Těšín	 7 : 1

Mužstvo „B“ odehrálo dva vítězné zápasy a do uzávěrky časopisu prohrálo pouze jednou.

TJ H. Benešov	 -	 Dynamo Bruntál	 14 : 4
TJ H. Benešov	 -	 Batex Bruntál	 5 : 2

Nejméně důvodu k radosti mají naši dorostenci, kteří - až na malé výjimky - inkasují 
dvojciferné příděly jak doma, tak i na hřištích soupeřů.

TJ H. Benešov	 -	 HC Bohumín	 1 : 13
HC Kopřivnice	 -	 TJ H. Benešov	 0 : 13 

Vlastimil Habarta, kronikář

Ø Sporty dlouhých večerů

Slunce zapadá brzy, večery jsou dlouhé. Počasí je u nás 
v celku nevlídné, a tak jsou možnosti sportovního vyžití  omezeny 
na aktivity, při kterých se lze schovat pod střechy vytápěných 
a osvětlených hal. Kromě fyzických sportů ale existuje široká 
kategorie takzvaných sportů duševních, které dokonce mají svou 
speciální olympiádu. Všichni dozajista velmi důvěrně znáte jejich 
„podmnožinu“: deskové hry.

V poslední době se na českém trhu objevila i hra známá dříve z amerických filmů – 
scrabble. Vymyslel ji v roce 1931 nezaměstnaný americký architekt Alfred Mosher Butts. 
Dnes už existuje 33 jazykových mutací a po světě se jí prodalo přes sto miliónů krabic. 
Právě její anglická verze je i jednou z disciplín zmíněné olympiády duševních sportů; česká 
verze má u nás zase své mistrovství. O co jde? Na čtvercovém hracím plánu, rozděleném  
na 225 polí, se hráči ze sedmi písmen, které si po každém tahu poslepu vytahují ze sáčku, 
snaží sestavit slovo. Každý hrací kámen na sobě má kromě písmene  ještě číslo ukazující 
hodnotu. Na hrací ploše pak najdeme ještě různé bonusy, které násobí hodnotu písmene či 
sova, které jimi prochází. Jednotlivá slova musí být vzájemně propojena a rozehraná partie 
tak připomíná křížovku.

Tak co, nalákali jsme vás? Víte, kam jste uložili krabice s hrami, od kterých vás 
kdysi rodiče nemohli odtrhnout? Nebo snad dokonce žádné nemáte? V tom případě to 
zkuste napravit. Existují hry pro jediného hráče, ale opravdová zábava začíná ve dvou 
- a u některých dokonce platí čím více hráčů, tím více legrace si užijete. Příjemný večer  
- a zdaleka to nemusí platit jen v zimě a jen večer - s fyzicky nenáročnými sporty!

Každou středu od 16:45 hodin se schází členové místního kroužku scrabble v budově 
městského úřadu (ve 2. mezipatře). Přijďte také mezi nás, uvítáme všechny nové zájemce 
od 10 let - děti i dospělé.

Miroslava Chmelařová, členka kroužku scrabble
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Ze života základní školy

Ø Paragraf 11/55

Základní škola organizuje v měsíci únoru a počátkem března soutěž  s názvem Paragraf 
11/55. Jedná se o 6. ročník postupové soutěže, který si klade za cíl zvýšení právního vědomí 
dětí a mládeže.

Projekt vyhlašuje Aliance 18. To je seskupení lidí, jejichž cílem je dodržování Zákona 
o ochraně před alkoholismem a jinými toxikomaniemi (dále jen zákon 18), který zakazuje 
prodávat tabákové výrobky osobám mladším 18 let (§ 4, odst. e). Tento zákon není ze strany 
prodejců dodržován a mnohdy ho dokonce ani neznají. Aliance 18 chce zároveň zvýšit 
povědomí o tomto zákoně.

Ø Plaváčci

Žáci 2. a 3. tříd se zúčastnili v rámci školní výuky plaveckého kurzu v Krnově, na který 
přispívá škola a SRPDŠ. 

I když někteří pochybovali o svých plaveckých schopnostech, všichni zvládli plavecké 
hodiny na výbornou. Děti bez problémů zvládly nácvik i vlastní plavání, vodní hrátky, 
zdobení vánočního stromečku pod vodou i překážkovou dráhu. Ti nejzdatnější si troufli na 
skoky do hlubší vody, které chvílemi připomínaly akrobatické sestavy. Jak žáci, tak i učitelé 
byli velmi nadšeni přístupem plavčíků a nikdo z nás nechtěl plavecký kurz ukončit. Všechny 
děti dostaly za odměnu mokrá vysvědčení a velikou jedničku z tělesné výchovy. Škoda, že 
se výcviku neúčastnilo více dětí. Těšíme se na další plavecký rok.

Co se dětem nejvíce líbilo?
-  Líbilo se mi všechno, ale nejvíce skoky do vody (Saška)
-  Nejraději jezdíme na klouzačce a plaveme s deskou (Radek a Kuba)
-  Nejvíce nás bavilo plavání ve volném čase (Kristýna, Jana)
-  Bavily nás závody a potápění (Milan a Zdenka)
-  Líbilo se mi lovení a házení kroužků (Filip)
-  Nejkrásnější to bylo o Vánocích - plavání s rozsvícenou svíčkou (všichni)
-  Plavaly bychom pořád, máme rády vodu (Lada, Eliška, Hela)

Eva Krsková a žáci 3. třídy

Paragraf 11/55 je postupová soutěž o ceny, která je realizována 
ve 2 krajích, 13 oblastech a 78 školách. Projekt vyvrcholí soutěžním 
kolem v červnu 2007 v Senátu Parlamentu ČR. Projekt Paragraf 
11/55 je určen žákům 2. stupně základních škol, kterým přibližuje 
problematiku zákonů poutavou a soutěžní formou. Zároveň je jeho 

§
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cílem poukázat na problém nedodržování zákonů. Nejlepší družstvo z tohoto školního kola 
postoupí do kola oblastního, které se bude konat v Bruntále. 

Školní kolo se uskuteční v pátek 2.března od 10:00 do 14:00 hodin ve velké tělocvičně 
ZŠ. V tomto kole budou soutěžit 5 vítězných družstev třídních kol. Nad regulérností souztěže 
bude bdít vybraná porota v tomto složení: starosta města, inspektor obvodního oddělení 
PČR, ředitel školy, okresní koordinátor soutěže a významní sponzoři celé akce. Protože se 
jedná o soutěž veřejnou, budou v hledišti nejen žáci 2.stupně ZŠ ale i Vy, kteří se přijdete 
podívat a povzbudit naše žáky . 

Jan Krasula, zástupce ředitele ZŠ

Ø 4. reprezentační ples SRPDŠ
V sobotu 13.1. 2007 se konal již čtvrtý reprezentační ples SRPDŠ při ZŠ a MŠ Horní 

Benešov. Tentokrát jsme pojali ples trochu netradičním způsobem a to nahlédnutím do 
historie. Při vstupu do hodovní síně přivítali naše hosty žáci 9. tříd oblečení do dobových 
kostýmů. Po slavnostním příchodu krále a královny a jejich řeči k lidu, mohli všichni zaplnit 
taneční parket a rozproudit zábavu. Nechybělo samozřejmě ani občerstvení. Bar se proměnil 
ve špitál Svaté Uršuly, kde si mohl každý pustit žilou svou dávku léku. Jídlo se podávalo 
v černé kuchyni. Kdo měl chuť na půllitr pěnivého moku, dal si jej v šenkovně U Rytíře 
Diviše. Historický ráz celé akce podtrhlo vystoupení šermířů.

Jako každý rok, tak i letos nechyběla bohatá tombola, která měla neuvěřitelných  
300 cen. Mezi cenami nechyběla televize, domácí kino, dvd přehrávače, mikrovlnná trouba, 
vrtačka a jiné hodnotné ceny.

Celým večerem nás provázela krnovská hudební skupina BT Nova.
Chtěli bychom poděkovat všem organizátorům akce z řad rodičů a učitelů a poděkovat 

sponzorům - HBSS, Benekov, Engo, Mgr. Petr Byrtus, Oriflame, Kadeřnictví Iva, KVS 
Ekodivize, Triline, DVD studio Milan Vašek, R. Grygar a všem ostatním drobným 
podnikatelům, kteří svými dary přispěli ke zdárnému průběhu plesu, jehož výtěžek bude 
použit na Den dětí. Věříme, že se každý dobře bavil a příští rok nás opět poctí svou 
návštěvou.

Angelika Fadrná, místopředsedkyně SRPDŠ

Ø Maškarní na ledě
Dne 1. února 2007 pořádalo Sdružení rodičů dětí a přátel školy  a TJ Horní Benešov 

Maškarní na ledě. Na začátku celého odpoledne si  mohly děti vyzkoušet své bruslařské 
dovednosti. Závodily v rychlobruslení, ve slalomu, překážkové dráze, rychlosti sbírání 
puků a také ve střelbě na branku. Na 16 hodin byl naplánován vrchol celého odpoledne 
– vyhlášení nejlepších masek. Pětičlenná porota měla spoustu práce. Musela v každé ze tří 
kategorií (mateřská školka, žáci 1. stupně ZŠ, žáci 2. stupně ZŠ) určit 3 nejkrásnější masky. 
Po velkém úsilí se jí to nakonec povedlo a vybrala ty nejlepší. Celá akce se mohla uskutečnit 
díky finanční podpoře sponzorů – HBSS, Benekov, Engo, TJ Horní Benešov, Město Horní 
Benešov a SRPDŠ.

Angelika Fadrná, místopředsedkyně SRPDŠ
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Pohled do historie

Ø Starosta Kunze

Je mnoho měst a obcí, které mají ve své historii události, tradující se po mnohá staletí. 
Také naše město má svou pověst, popisující starostu Jana Kunzeho, který byl po své smrti 
označen jako kouzelník. Byla o něm napsána i knížka, která vyšla v r. 1704 a v ní je sepsána 
historka o jeho strašení po smrti.                                      

Jan Kunze se narodil v Lichnově. Stal se občanem města Benešova, kde se choval 
slušně, stal se radním a později prvním benešovským starostou. Jako zkušený 60-ti letý 
muž požíval všeobecné vážnosti a jeho zkušeností a dobrých rad využívalo nejen město, ale  
i soukromníci. Teprve po jeho smrti se objevily pomluvy v tom směru, že během kázání často 
v lavici radních usnul. Den před svou smrtí byl ještě s dalšími radními povolán k městskému 
sudímu, kde měl urovnat spor mezi uherským kupcem a jeho vozky. Po vyslyšení stran  
a sepsání protokolu se omluvil manželce sudího, která je všechny pozvala na večeři.

Kunze tehdy choval 5 koní. Když přišel domů, nechal vyvést ze stáje svého nej-
milejšího koně a uvázal ho ke sloupu u dveří, aby mu upevnil uvolněnou podkovu. Zatímco 
společně s čeledínem podkovu přibíjel, kůň zjankovatěl dvakrát vyhodil kopyty a zranil 
oba tak, že zůstali polomrtví na zemi. Když to spatřil soused, běžel hned k nim, zvedl 
je a odnesl do postelí. Kunze přitom stále řval a stěžoval si na bolesti a pálení v břiše. 
Přítomní prohlíželi jeho břicho, ale žádné zranění nenalezli. Kunze však stále řval. Mezitím 

přišel k loži nejmladší syn ze třetího manželství, kterého 
potom doporučil do ochrany přítomnému radnímu, jenž 
mu byl kmotrem. Ten nemocného utěšoval, slíbil, že se  
o syna postará a doufal, že Bůh starostu uzdraví. Kunze se 
neustále zpovídal ze svých hříchů, kterých prý bylo více, 
než pískových zrn v moři a proto mu Bůh odpustit nemůže. 
Co tím myslel, nerozuměl správně nikdo z přítomných. 
Když se ho dotknuli, byly jeho ruce, nohy i prsa ledové, 
ale Kunze si stále stěžoval na obrovský žár. Úhoz kopyty 
se stal 6. února 1592. U lože stál také jeho nejstarší syn  
a jemu Kunze vyprávěl celý svůj příběh. Protože 
se čekala blízká smrt, zůstal syn až do rána Kun- 
ze zemřel úderem třetí hodiny ranní za podiv-

ných okolností. V tutéž dobu otvíral černý kocour kouzelným způsobem prac- 
kou okno do světnice. Pak náhle skočil na úmrtní lože a popadl polštář  
i obličej umírajícího takovou prudkostí, jako by chtěl muže násilím odvléci. Nato kocour 
neviditelně zmizel a Kunze zemřel. Bylo to 7. února 1592.

pokračování příště
Vlastimil Habarta, kronikář
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